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11 LISTOPADA 

DZIEO NIEPODLEGŁOŚCI 
Jak co roku klasa Pana Leszka Zagdaoskiego przygotowała 

apel, który miał przypomnied gimnazjalistom, co wydarzyło się 
11 listopada 1918 roku. Uroczystośd odbyła się w przeddzieo 
Święta Niepodległości - 10 listopada na piątej godzinie lekcyjnej.  

Najpierw wszyscy obecni odśpiewali hymn Polski. 
Następnie drugoklasiści  przypomnieli nam wszystkim wydarzenia 
związane z odzyskaniem przez Polskę niepodległości. Program 

artystyczny z pewnością skłonił młodzież do rozważao nad tym, czym jest wolnośd i niepodległośd, ale 
przede wszystkim umocnił i pogłębił postawy patriotyczne .  

Bardzo dziękujemy Panu Leszkowi Zagdańskiemu i pani Helenie Marszał za przygotowanie 

nas do tej uroczystości. 

 

 

 

18  listopada 

2011 roku mieliśmy okazję wygrzewad 

się, kąpad oraz bawid cały dzieo na Tropical Island. 

Uczniowie i absolwenci naszego gimnazjum zebrali się wcześnie 

w świetlicy szkolnej. Tam czekała na nich bardzo miła niespodzianka. Mówię o różnych 

słodkościach, które dostaliśmy od Stowarzyszenia „Ganesa” i Fundacji Maciuś. Nie mogliśmy się doczekad 

wyjazdu. Po trzygodzinnej podróży dotarliśmy pod samą kopułę. Po wejściu do środka czekaliśmy 

aż opiekunowie zapłacą za bilety. Po upływie dziesięciu minut podeszliśmy do wejścia, przy którym 

otrzymaliśmy zegarki magnetyczne. Gdy staliśmy już przy szatniach, omówione zostały zasady pobytu 

na tropikalnej wyspie. Do regulaminu także musieli dostosowad się absolwenci gimnazjum.  Od tego 

momentu mogliśmy się bawid. Cała grupa rozproszyła się po wyspie. Najczęściej i najchętniej 

odwiedzanymi przez uczniów atrakcjami były: las tropikalny, klub dla dzieci Tropino, African Jungle Lift, 

zjeżdżalnie wodne, Morze Południowe, Laguna Bali. 

Między pierwszą a drugą zbiórką znalazł się czas, aby pójśd do restauracji i zjeśd obiad. Niektórzy 

jednak nie mieli nawet chwili na jedzenie, korzystali z atrakcji we wszystkich strefach tropikalnej wyspy.  

Kiedy na dworze robiło się ciemno, wtedy włączyli oświetlenie na Lagunie Bali. Wyglądało 

to cudownie i zachęciło nawet naszych opiekunów do kąpieli. Po ośmiu godzinach zabaw i relaksu odbyła 

się ostatnia zbiórka koocząca pobyt na tropikalnej wyspie, który podobał się chyba wszystkim uczestnikom. 

Niestety wszystko co przyjemne, bardzo szybko się kooczy. Myślę, że na następny wyjazd będzie bardzo 

dużo chętnych. 

                                                                                     Jędrzej Fiszer 

http://zadane.pl/wypracowanie/Hierarchia_przyczyn_odzyskania_niepodleglosci_w_1918-7298


 

  

 

24 listopada o godzinie 16:30 rozpoczęła się zabawa andrzejkowa. Kiedyś „Katarzynki” i „Andrzejki” 
były to wieczory poświęcone wróżbom. Tego dnia mogliśmy też poznad „swoją przyszłośd”. Nasze klasy 
zamieniły się w „sale wróżb”, a klasowe wróżki przepowiadały przyszłośd w sprawach sercowych.   Jedną 
z zabaw było losowanie zawodu. No cóż, szewców, jeśli można wierzyd gusłom, w naszej gminie 
z pewnością nie zabraknie. Wróżby połączone były z zabawą i słodkim poczęstunkiem, tym razem słodkości 
fundowało Stowarzyszenie Oświatowców Ganesa.  

O 17 zaczęły się  taoce. Dj-em został Dawid Drozdek, pomagał mu Robert Olszewski. Zabawa 
zakooczyła się o godzinie 19:30.  

                                                                                                Sandra Gołębowska i Marta Michalska 

                                          

                 W listopadzie i  na początku grudnia odbyły się konkursy przedmiotowe. Każdy z uczniów miał 

możliwośd wystartowania i zakwalifikowania się do zawodów rejonowych. W konkursach wzięło udział 

73 uczniów. Do dalszych eliminacji przeszli: 



- z języka niemieckiego: Michalska Patrycja i Skrobała Karolina 

- z geografii: Woch Aleksandra i Michalska Patrycja 

- z chemii: Michalska Patrycja 

- z biologii: Michalska Patrycja, Lipioski Dawid, Skrobała Karolina, Łopata Żaneta, 

Drozdek Dawid, Woch Aleksandra, Belica Hanna, Hurny Tomasz. 

 

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczniom biorącym udział w szkolnych konkursach 

przedmiotowych!! Życzymy sukcesów w zawodach rejonowych!!! 

  
30 listopada zakooczyła się realizacja zadao związanych z  upowszechnianiem nauki pływania 

dla uczniów Gimnazjum w Radoszynie z terenu Gminy Skąpe w ramach zadania: „Popularyzacja 

i wspieranie rozwoju Sportu dla Wszystkich”. Od marca br. wszyscy chętni uczniowie naszej szkoły jeździli 

na basen w Świebodzinie. Odbywały się tam zajęcia prowadzone przez pana Roberta Andrzejaka. 

W ramach cotygodniowych 2-godzinnych zajęd na pływalni w Świebodzinie nabywaliśmy umiejętnośd 

pływania w stopniu niezbędnym w codziennym życiu.  

Na początku zostaliśmy podzieleni na dwie grupy. W pierwszej znajdowali się uczniowie klas 

pierwszych, a w drugiej starsi. Kiedy pierwsza grupa doskonaliła umiejętności pływackie,  druga korzystała 

z atrakcji, np. jacuzzi, ślizgawek. Po godzinie grupy się zmieniały. Dwiczenia miały na celu oswojenie z wodą. 

Najważniejsze jest to, że w tych zajęciach mógł wziąd udział każdy uczeo. Ostatniego dnia ochotnicy zdawali 

na kartę pływacką, którą zdobyli: Paulina Berendt, Piotr Stuenebecher, Jędrzej Fiszer, Dawid Surma, Daniel 

Piwecki, Michał Berendt. Nie brakowało także emocji podczas wyścigu, który odbył się na koniec zajęd.  

Warto przypomnied, że wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki, Departamentu Rozwoju 

i Promocji Sportu złożyło nasze Stowarzyszenie Oświatowców „Ganesa”. 

 

 



         
22 listopada w naszej szkole w gabinecie numer 3 klasa IIa przedstawiała swoje interpretacje fragmentów 

powieści Henryka Sienkiewicza pt. „Krzyżacy”. Miesiąc wcześniej pani Małgorzata Puchacz, 

nasza polonistka, wręczyła nam instrukcje wykonania projektu oraz kryteria oceny. 

Zostaliśmy podzieleni na cztery grupy. W pierwszej znaleźli się sami chłopcy: Fabian 

Wawrzecki, Piotr Wawrzyniak, Wojciech Słaby, Damian Nowak, Jakub Bogusz, do drugiej 

wpisały się dziewczyny: Hanna Belica, Karolina Machoniak, Karolina Zagrodna, Klaudia 

Roszak, Lidia Czarnuszewicz, trzecia grupa to: Martyna Czerniawska, Jakub Stasiulewicz, 

Lidia Kasprzycka, Maria Kadajska, Aleksandra Woch. W skład ostatniej grupy wchodziły: 

Sandra Gołębowska, Klaudia Jaworska, Marta Michalska, Marta Dymek. Podstawowym  

zadaniem było napisanie scenariuszy, które zostały sprawdzone przez p. Puchacz. Następnie 

wszyscy mieli czas na przygotowanie rekwizytów, strojów, podkładu muzycznego 

i na nauczenie się ról. A kiedy przyszedł czas na występy, wszyscy się stresowaliśmy 

i martwiliśmy, czy aby na pewno wszystko dopięliśmy na ostatni guzik. Po wejściu do klasy 

wylosowaliśmy kolejnośd występowania grup. Jako pierwsza zaprezentowała się drużyna, 

której liderem była Hania. Przedstawienie było ciekawe, ale niestety niedopracowane. 

Dziewczyny przedstawiły scenę pierwszego spotkania Zbyszka i Danusi. Było to wesołe, wystawione w sposób 

współczesny widowisko. Następnie na scenie zobaczyliśmy chłopców, oni również mieli zabawny scenariusz, ale się 

uśmialiśmy podczas ich występu. Tematem ich „sztuki” było pasowanie na rycerza. Rekwizytami chłopaków były, 

między innymi miecze i garnek-hełm. Scenka Sandry, Klaudii, Marty i Marty była również komiczna. Tematem 

ich występu było ocalenie Zbyszka od śmierci, narzucenie przez Danusię nałęczki na rycerza. Scenariusz, moim 

zdaniem,  był dopracowany, ciekawy i wesoły. Po ich spektaklu znaleźliśmy się w sądzie. Rozpatrywana była sprawa 

porwania Danuśki Jurandówny. Rotgier został jednak skazany, mimo tego że przez cały czas przekonywał Wysoki Sąd 

o niewinności rycerzy Zakonu Krzyżackiego. Ta grupa wypadła najlepiej. 

Bardzo podobał nam się ten dzieo. Mamy nadzieję, że coraz częściej będziemy się spotykad z taką formą 

nauczania. Czekamy na powtórkę. 

Hania Belica 

 

 



 W naszej szkole w miesiącach listopad,  styczeo, 
marzec, maj wybieramy „Ucznia miesiąca”. 
Inicjatorem i realizatorem programu jest Stowarzyszenie 
Oświatowców Ganesa przy współpracy Rady Pedagogicznej,  
Samorządu Uczniowskiego  i Rady Rodziców. 

A jakie są zadania tego programu? 

 Wspieranie, promowanie i nagradzanie pozytywnych zachowao uczniów w obszarach: 
nauka, kultura osobista, postawy społeczne, sport, działalnośd artystyczna, 
reprezentowanie szkoły na zewnątrz  i inne. 

 Motywowanie uczniów do systematycznej pracy nad sobą (do większej aktywności, 
do lepszych zachowao). 

 Wyrabianie cech i postaw skierowanych na osiągnięcie sukcesu. 
  Wzmocnienie poczucia własnej wartości uczniów.  

28 listopada na lekcjach wychowawczych mieliśmy możliwośd oddania głosu na swojego kandydata, 
który naszym zdaniem zasłużył na tytuł „Ucznia miesiąca”. A na kogo mogliśmy głosowad? Oto lista 
nominowanych uczniów: 
- Tomasz Hurny  
- Michał Tatarynowicz 
- Katarzyna Durkot 
- Damian Nowak 
- Dagmara Emiliaoczyk 
- Tobiasz Bartyzel 
- Karolina Skrobała 
- Krzysztof Dobrołowicz 

Wybory przeprowadziła komisja w składzie: p. Małgorzata 
Puchacz, p. Beata Stasiak, Żaneta Łopata i Monika Krzesioska.  
W głosowaniu wzięło udział 125 uczniów. 

Uczniem miesiąca wrzesieo-listopad 2011 została Dagmara Emiliaoczyk - uczennica klasy IIB. 
Gratulujemy Dagmarze i życzymy dalszych sukcesów! 

 J.Fiszer 

  

Mikołajki to  święto obchodzone 6 grudnia 

na cześć świętego Mikołaja - biskupa Miry. Kim jest 

kochany przez wszystkie dzieci (i nie tylko dzieci!)? 

Oto krótka charakterystyka naszego bohatera: 

Imię: Mikołaj 

Nazwisko: nieznane 

Pseudo: Święty 

Zawód: roznosiciel zabawek 

Pochodzenie zabawek: nieznane 

Obywatelstwo: nieznane - niby z Laponii, ale czy 

ktokolwiek widział jego paszport? 

Znaki szczególne: gruby, w czerwonym wdzianku, 

lata zaprzęgiem reniferów – to jest coś! 

Znani wspólnicy: elfy 

Znane sposoby działania w terenie: wchodzi przez komin i „zostawia upominki” w skarpetach 

Okres wzmożonej działalności: od 4 aż do 24 grudnia. 

 

 



Zwyczaje: 
6 grudnia obdarowuje się dzieci prezentami, często w nocy z 5-go na 6-go podkłada się prezenty 

pod poduszkę lub umieszcza się je w wełnianej, dużej skarpecie. Święto Mikołaja znane jest na całym 

świecie pod nazwami: Santa Clause (USA), Babbo Natale (Włochy), Heilige Nicolaus (Niemcy), Mikulas 

(Czechy), Julemanden (Dania). 

 

W naszej szkole co roku każda klasa organizuje sobie mikołajki. Przed  6 grudnia w klasach odbywa się 

wielkie losowanie, każdy wybiera jedną osobę, której zrobi paczkę mikołajkową. Paczki takie najczęściej 

składają się ze słodyczy, małych podarunków. Podczas wręczania sobie  prezentów, wszyscy jesteśmy 

podekscytowani i czujemy wielką radość.  

W tym roku niespodziewanie wszyscy uczniowie naszej szkoły dostali paczki (słodycze), których 

sponsorem było Stowarzyszenie „Ganesa” i Fundacja „Maciuś” 

Paulina Berendt  

 

 
 

 

 
Wybór patrona to sprawa najwyższej wagi. Wybierają go uczniowie, rodzice, nauczyciele 

i pracownicy szkoły. Przy dokonywaniu tak trudnego wyboru wszyscy powinni kierowad się tradycjami 

i dobrem szkoły.  

Spośród wielu kandydatur wybraliśmy Arkadego Fiedlera. Co nasi uczniowie powinni o nim 

wiedzied?  

Był wybitnym pisarzem i podróżnikiem, urodzony 28 listopada 1894r. w Poznaniu. Zmarł 7 marca 

1985r. w Puszczykowie. Po ukooczeniu szkoły realnej w Poznaniu studiował na Uniwersytecie Jagiellooskim 

filozofię i nauki przyrodnicze. Studia przerwała I wojna światowa. W latach 1918-19 brał udział 

w powstaniu wielkopolskim i należał do Polskiej Organizacji Wojskowej. 

 Wybuch II Wojny Światowej zastał Fiedlera na Tahiti. Porzucił baśniową wyspę, by wybrad 

żołnierski los. Przez Francję dotarł do Anglii, gdzie poznał polskich lotników bohatersko walczących 

w bitwie o Wielką Brytanię. Napisał o nich głośną książkę „Dywizjon 303” - jej przedruki krążyły 

w okupowanym kraju, krzepiąc ducha. Pływał też na polskich statkach handlowych - wysiłek wojenny 

naszych marynarzy opisał w książce „Dziękuję ci, kapitanie”.  



W swoim 90-letnim życiu odbył 30 wypraw i podróży. Do każdej przygotowywał się niezwykle 

starannie, studiując mapy, atlasy, czytając książki o krajach, do których się wybierał, korespondując 

z tamtejszą Polonią. 

W dorobku ma 32 książki wydane w 23 językach i przeszło 10-milionowym nakładzie. Jego utwory 

urzekają plastyką opisu, pasjonująco, barwnie zbliżają czytelnikowi ludzi o różnych kolorach skóry, uczą 

szacunku dla innych kultur i obyczajów, opiewają piękno przyrody. 

1.5 miliona nakładu przypada na „Dywizjon 303”. Inne „rekordzistki” to „Ryby śpiewają w Ukajali” 

(liczne wydania w 15 językach), „Kanada pachnąca żywicą” i „Gorąca Wieś Ambinanitelo” (w 9 językach), 

„Mały Bizon” i „Wyspa Robinsona” (w 7 językach). 

Dlaczego Fiedler?  

Postad Arkadego Fiedlera stanowi doskonały wzór dla młodego pokolenia, chcącego podróżowad, 

poznawad uroki nieznanych miejsc oraz zgłębiad wiedzę o różnych regionach naszego kraju i świata, życiu 

ludzi, ich codziennych problemach i sposobach radzenia sobie z nimi.  

Twórczośd pisarska może stanowid doskonałą bazę lektur dla młodzieży gimnazjalnej – poznanie 

książek Fiedlera zawierających uniwersalne wartości, urzekających pięknem przyrody z pewnością wpłynie 

na kształtowanie pożądanych, kreatywnych postaw wśród naszej młodzieży. 

Lektura książek Arkadego Fiedlera niewątpliwie rozbudzi umiłowanie języka polskiego, ale także 

utwierdzi naszych gimnazjalistów w przekonaniu, iż znajomośd języków obcych jest w dzisiejszych czasach 

umiejętnością kluczową. Pozwoli również na poznanie heroizmu polskich lotników w Anglii w czasie 

II wojny światowej, rozbudzając uczucia patriotyczne. 

Uczniowie będą mogli skorzystad z oferty Muzeum Arkadego Fiedlera w Puszczykowie 

pod Poznaniem.  

Wiadomośd z ostatniej chwili!!! 

29 grudnia 2011r. na sesji Rady Gminy Skąpe została podjęta uchwała o nadaniu 

imienia naszemu gimnazjum. 

 

Coca-Cola Cup  
Na początku października odbył się ogólnopolski turniej piłki nożnej Coca-Cola Cup. Mogły brad 

w nim udział dziewczęta jak i chłopcy. Rundy eliminacyjne dziewczyn odbyły się 11.10.2011. 
w Świebodzinie. W eliminacjach wzięły udział cztery drużyny: 
- Gimnazjum nr 1 Świebodzin  
- Gimnazjum nr 3 Świebodzin   
-  Gimnazjum Przytoczna 
- Gimnazjum Radoszyn. 

Dziewczyny reprezentujące naszą szkołę to: Aleksandra Woch, Dagmara Emiliaoczyk , Marta Dymek, 
Marta Michalska, Żaneta Łopata, Aleksandra Łabędzka, Monika Krzesioska, Sandra Gołębowska, Martyna 
Rzepka. Trenerem zespołu był pan Włodzimierz Tarnowski. 

Pierwszy mecz rozegrały nasze reprezentantki z dziewczynami z Przytocznej. Radoszynianki 
pokonały drużynę z Przytocznej 4:0. Następne starcie odbyło się pomiędzy świebodzioską „Trójką” 
i „Jedynką” (3:1). Zwycięstwo w następnym meczu odniosły nasze piłkarki (6:0), wygrywając z Gimnazjum 
nr 3. Przytoczna przegrała kolejny mecz z ,,Jedynką’’. Na koocu nasza drużyna niestety odniosła porażkę 
(1:0) z Gimnazjum nr 1. Pomimo tego dziewczyny, zajmując 1 miejsce, awansowały do kolejnego etapu 
rozgrywek piłki nożnej. 



W następnym etapie uczestniczyło 39 drużyn. Nasze dziewczyny wygrały dwa mecze (4:3 i 5:2). 
Największą ilośd bramek zdobyła Aleksandra Łabędzka – kapitan drużyny. Nasza rewelacyjna bramkarka 
(Marta Dymek) w pocie czoła broniła najbardziej zaskakujące strzały. Z powodu zmęczenia nasze piłkarki 
przegrały jeden mecz (1:0), co ostatecznie uplasowało je na drugim miejscu, w związku z czym nie mogły 
brad udziału w finale wojewódzkim.  
Jesteśmy dumni z reprezentantek naszej szkoły. Gratulacje!  

 

        Święto pełne uroku, zwłaszcza gdy białe i śnieżne. Obchodzone od IV wieku jako święto liturgiczne 

w dniu 25 grudnia jest raczej symboliczną datą upamiętniającą narodziny Jezusa, gdyż faktyczna data Jego 

urodzin nie jest znana. Poprzedza je czterotygodniowy adwent zakończony wigilią i pasterką.  

W XVII wieku zaczęła kształtować się tradycja,  jaką znamy do dziś. Składają się na nią: spotkania 

z rodziną przy wspólnych stołach, zwłaszcza wigilijnym, na którym nie może zabraknąć opłatka, składanie 

sobie życzeń, obdarowywanie się prezentami, choinka i wspólne śpiewanie kolęd. W głównej mierze jest 

to święto rodzinne, ale do pięknej tradycji należy obecność na stole pustego nakrycia, czekającego 

na niespodziewanego gościa. Jak głosi tradycja na stole powinno znaleźć się 12 potraw między innymi: 

 
Barszcz 
Grzybówki 
Kapusta wigilijna 
Karp wigilijny 
Kluski z makiem 
Kutia 
Makówki 
Rolada wigilijna 
Sałatka wigilijna 
Wigilijne uszka z grzybami 
Wigilijna zupa grochowa 
Wigilijna zupa grzybowa 
      22 grudnia w taki świąteczny, 

bożonarodzeniowy nastrój wprowadzili nas 

uczniowie, którzy pod przewodnictwem ks. Antoniego Humeniuka 

przygotowali widowisko związane z Bożym Narodzeniem. Treścią 

inscenizacji  była  historia narodzenia Jezusa w Betlejem i spisku Heroda. 

Przedstawienie było perfekcyjnie przygotowane, zachwycały też dekoracje 

i kostiumy występujących. Była to piękna uroczystość, na zakończenie 

której ksiądz Antoni oraz Dyrektor naszego gimnazjum złożyli nam 

życzenia. 

Po Jasełkach odbyły się wigilie klasowe. Składaniu życzeń i śpiewaniu 

kolęd, które słychać było na korytarzu nie było końca ... i w tym 

świątecznym nastroju pożegnaliśmy się aż do Nowego Roku, by na nowo 

z pomocą Małej Dziecinki stawić czoła naszej codzienności. 

        

http://www.potrawy.ovh.org/barszcz.php
http://www.potrawy.ovh.org/grzybowki.php
http://www.potrawy.ovh.org/kapusta.php
http://www.potrawy.ovh.org/karp.php
http://www.potrawy.ovh.org/kluski.php
http://www.potrawy.ovh.org/kutia.php
http://www.potrawy.ovh.org/makowki.php
http://www.potrawy.ovh.org/rolada.php
http://www.potrawy.ovh.org/salatka.php
http://www.potrawy.ovh.org/uszka.php
http://www.potrawy.ovh.org/zupagroch.php
http://www.potrawy.ovh.org/zupagrzyb.php


 
Polski to piękny język. Wybitnym polskim poetą epoki odrodzenia był m.in. Jan 

Kochanowski. W ślad za nim uczniowie klasy 1a postanowili napisad kilka fraszek. Brakuje im 

jednak dużo do tych Kochanowskiego, ale i tak sądzę, że uczniowie starali się stworzyd jak 

najlepsze utwory. Oto one: 

Leniwy myśliwy 

Myśliwy raz myślał 

Jak dopaśd jelenia 

Lecz się nie udało, 

Bo był kawał lenia.  

                                  Monika Krzesioska 

Euro 2012 

Po zielonej trawie piłka goni. 

My chcieliśmy wygrad, lecz wygrali oni. 

Faworyt był jeden. Jaka więc przyczyna? 

Że oni są lepsi niż nasza drużyna. 

                                      Monika Krzesioska  

Do ciebie 

Odzywaj się ładnie, 

Wciąż o każdej porze, 

Zarówno przy  ludziach 

Jak i gdzieś na dworze. 

                                       Monika Krzesioska 

Do słooca 

Niech świeci wiosną, 

Jesienią i zimą niech błyśnie, 

Lecz latem niech na niebie bezchmurnym zawiśnie. 

                                         Dawid Knappe  

Na pustą głowę  

Siedzę przy lekcjach i pusto mam w głowie, 

Czemu mi teraz nikt nie podpowie? 

                                Tomasz Hurny , tak to ja! 

Na twórczość 

Pomysłów na fraszki w ogóle nie mam żadnych, 

I myślę nad nimi godzin parę ładnych. 

                                  Tomasz Hurny, to też ja!  

 

Na nauczycieli 

Dla uczniów nauczyciele 

Byli fajni i mili, 

Póki im uwagi za zachowanie 

Nie wstawili. 

                                       Dawid Lipioski 

Na dziewczyny 

Dziewczyny są piękne, 

Dziewczyny są ckliwe 

Ale mogłyby byd dla innych 

Chod raz miłe. 

                                        Dawid Lipioski 

Podrywanie 

Wszyscy chłopcy 

Za dziewczynami latacie 

I je podrywacie, 

Ale czy chod jedną, 

Kiedyś zapamiętacie? 

                                       Dawid Lipioski 

Radość 

Uczniowie są radzi z tego, 

Bo nic nie ma zadanego. 

                                         Dawid Lipioski 

 

Na starość 

Wszystkie dzieci chcą byd starszymi 

Gdy jednak już tak jest, 

Tą starością gardzimy. 

                                       Dawid Lipioski 

Szkoła jak marzenie 

Uczniowie szkołę bardzo kochają, 

To dlaczego chętnie ją opuszczają? 

                                       Jędrzej Fiszer  

Radość życia 

Jedzenie jest jedną z niewielu radości życia, 

Więc jedz, smakuj i nie bój się tycia. 

                                       Jędrzej Fiszer 

O nauce 

Książka wielką tajemnicę skrywa, 

Więc bądź jak Kolumb jej strony odkrywaj. 

                                       Jędrzej Fiszer 

 

 
Opracował: Tomasz Hurny 



 

 

 
Wbiega Jaś do domu i krzyczy: 

- Mamo! Pani mnie dzisiaj wyróżniła! 

Mama pyta: 

- Tak, a za co? 

- Pani powiedziała, że cała klasa to idioci i że ja jestem największym. 

Polak, Rusek 

i Niemiec chcą 

przejść przez 

most, ale okazuje 

się że mostu 

strzeże diabeł. 

Diabeł mówi: 

- Jeśli chcecie 

przejść przez 

most, to 

powiedzcie, ile 

on waży. Jeśli 

zgadniecie, to 

was przepuszczę, 

a jeśli nie, to was 

wrzucę do piekła. 

Zaczyna Rusek: 

- Moim zdaniem 

ze 300 kg. 

Diabeł na to, 

że źle i go zrzucił 

do piekła. 

Przyszedł 

Niemiec i mówi: 

- No to 

300000 kg. 

Diabeł na to źle 

i zrobił z nim 

to samo, co 

z Ruskiem. 

Polak w tym 

czasie spadł 

z mostu 

i krzyczy: 

- Tonę, 

tonęęęęęęę! 

Diabeł na to: 

- Dobrze! A skąd 

wiedziałeś? 


